

---

11 сентября в Риме в связи с определением рамок сотрудничества по Итальянско-азербайджанскому университету, созданием факультетов и программ состоялась церемония обмена подписанными соглашениями об академическом сотрудничестве между Университетом АДА и пятью ведущими итальянскими высшими учебными заведениями - Университетом Луис Гвидо Карли, Римским университетом Сапиенца, Туринским политехническим университетом, Болонским университетом и Миланским политехническим университетом.

В мероприятии принял участие Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев.

Сначала состоялся обмен соглашениями.

«Соглашением об академическом сотрудничестве между Университетом АДА и Университетом Луис Гвидо Карли по Итальянско-азербайджанскому университету» обменялись ректор Университета АДА, профессор Хафиз Пашаев и вице-президент Университета Луис Гвидо Карли, профессор Паола Северино.

«Соглашением об академическом сотрудничестве между Университетом АДА и Римским университетом Сапиенца по Итальянско-азербайджанскому университету» обменялись ректор Университета АДА, профессор Хафиз Пашаев и ректор Римского университета Сапиенца, профессор Антонелла Полимени.

«Соглашением об академическом сотрудничестве между Университетом АДА и Туринским политехническим университетом по Итальянско-азербайджанскому университету» обменялись ректор Университета АДА, профессор Хафиз Пашаев и ректор Туринского политехнического университета, профессор Гвидо Саракко.

«Соглашением об академическом сотрудничестве между Университетом АДА и Болонским университетом по Итальянско-азербайджанскому университету» обменялись ректор Университета АДА, профессор Хафиз Пашаев и исполнительный проректор Болонского университета, профессор Симона Тонделли.

«Соглашением об академическом сотрудничестве между Университетом АДА и Миланским политехническим университетом по Итальянско-азербайджанскому университету» обменялись ректор Университета АДА, профессор Хафиз Пашаев и директор департамента дизайна Миланского политехнического университета, профессор Алессандро Дезерти.

---

После обмена документами выступил Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев.

Выступая на церемонии, Президент Ильхам Алиев сказал:

- Уважаемые дамы и господа, дорогие друзья.

Сердечно приветствую вас.

Добро пожаловать в посольство Азербайджана.

Сегодняшняя церемония проходит в новом здании посольства Азербайджана. Должен также сказать, что это – первое мероприятие, проводимое в новом здании. Это историческое здание, находящееся в историческом квартале Рима, распахнуло сегодня свои двери, здесь одновременно будет функционировать Центр азербайджанской культуры.

Очень рад, что первое мероприятие, проводимое в этом здании, посвящено именно сфере образования. Сегодня открывается новая страница итальянско-азербайджанских связей. Мы приступаем к новому широкомасштабному сотрудничеству в области образования. Находясь два года назад с государственным визитом в Италию, я и выступил с предложением создать Итальянско-азербайджанский университет. Руководство Италии также приветствовало это и за короткий срок мы уже приступили к практической работе.

В апреле нынешнего года в Баку, в кампусе Университета АДА, с участием министра иностранных дел Италии господина Луиджи Ди Майо был заложен фундамент нового учебного корпуса Сотрудничество Университета АДА с ведущими университетами Италии упрочит дружественные связи между двумя странами. Луисский университет, Болонский университет, Миланский политехнический университет, Туринский политехнический университет, Римский университет Сапиенца – эти названия известны за пределами Италии. Должен также сказать, что при Итальянско-азербайджанском университете будут функционировать два института – Институт сельского хозяйства и наук о питании и Институт дизайна и архитектуры.

---

Подписаны два документа о стратегическом партнерстве между Италией и Азербайджаном. Мы наладили прочные политико-экономические связи. Италия является первым торговым партнером Азербайджана. В минувшем году наш торговый оборот составил 9,6 миллиарда, а за семь месяцев нынешнего года достиг 11 миллиардов долларов.

Сегодняшняя же церемония свидетельствует о том, что в дальнейшем мы будем действовать как стратегические партнеры и в области образования. Ни для кого не секрет, что развитие любой страны определяют не природные ресурсы, а знания, грамотность, технологический прогресс. Мы направляем в Азербайджан доход, полученный от природных ресурсов, человеческого капитала, сегодняшнее мероприятие служит наглядным тому подтверждением. Вместе с тем уверен, что Италия-Итальянско-азербайджанский университет станет центром италийско-азербайджанской дружбы. Словом, считаю, что сегодня мы являемся свидетелями исторического события. Сегодня первый день моего рабочего визита в Италию и первое мероприятие. Уверен, что предстоящие встречи с руководителями Италии еще более упрочат нашу дружбу и партнерство.

Еще раз поздравляю всех вас с этим замечательным историческим событием.

Х Х Х

Затем выступили государственный секретарь Министерства экологического перехода Итальянской Республики Ванниа Гава, от имени италийских университетов-партнеров по Итальянско-азербайджанскому университету - вице-президент Университета Луис Гвидо Карли, профессор Паола Северино и ректор Университета АДА, профессор Хафиз Пашаев.

В завершение было сделано фото на память.

(Отметим, что Итальянско-азербайджанский университет, фундамент которого был заложен в кампусе Университета АДА в Баку 2 апреля, в рамках визита министра иностранных дел и международного сотрудничества Итальянской Республики Луиджи Ди Майо в нашу страну, был основан по инициативе Президента Ильхама Алиева. Договоренность о создании Итальянско-азербайджанского университета была достигнута в ходе государственного визита Президента Ильхама Алиева в Италию в 2020 году.

---

Академические программы, которые будут преподаваться в этом высшем учебном заведении, будут охватывать стратегические сектора экономики и направлены на подготовку высококвалифицированных специалистов. В то же время университет станет научно-образовательным центром, где будут применяться опыт, ноу-хау, технологии и инновации в таких областях, как сельское хозяйство и пищевая промышленность, инженерия, в том числе в сфере электроэнергетики и электроники, транспортная и инфраструктурная инженерия, архитектура, а также градостроительство и ландшафтная архитектура, дизайн, социальные науки, управление бизнесом, итальяноведение и по другим направлениям.

<https://president.az/>